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PREFEITURA DE MATRIZ DE CAMARAGIBE (AL) :: NÍVEL SUPERIOR 
CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS DO CONCURSO PÚBLICO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FONOAUDIÓLOGO 

 
Proibido folhear o 

Caderno de Questões 
antes da autorização 

do fiscal. 

NOME: 

INSCRIÇÃO: 

CPF: 

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br 

ATENÇÃO! 
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o registrado no 
topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o fiscal de sala para que 
sejam tomadas as devidas providências. 
 
Informações gerais: 

1. Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir: 
a. este Caderno de Questões Objetivas, contendo 40 (quarenta) questões de múltipla escolha; 
b. um Cartão de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questões objetivas 

formuladas na prova. 
2. Ao receber o Cartão de Respostas você deverá: 

a. conferir seu nome e número de inscrição; 
b. ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas; 
c. assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta. 

3. As questões são identificadas pelo número que se situa antes do enunciado de cada questão. 
4. Durante a aplicação da prova não será permitido: 

a. qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; 
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala; 
c. portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou 

máquina fotográfica ou equivalente; 
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que não sejam o Cartão de Respostas e este 

Caderno de Questões; 
e. fazer consulta em material de apoio ou afins. 

5. Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato. 
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas. 
7. Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas as 

marcações realizadas no local indicado no Cartão de Respostas. 
8. No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois será anulada a 

questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta. 
9. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter 

nenhum registro fora dos locais destinados às respostas. 
10. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de Respostas 

devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra será 
ELIMINADO do concurso. 

11. O (a) candidato (a) só poderá retirar-se do local de realização das provas portando o caderno de 
questões após transcorridas 2 (duas) horas do início da prova. (Capítulo 9, item 38 do edital).  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 1 a 20 
 
01) No que tange o desenvolvimento da linguagem infantil, 

em média, uma criança pode manter uma conversação a 
partir de quantos anos? 

a) 3 anos. 
b) 4 anos. 
c) 5 anos. 
d) 2 anos. 
 
02) Aos 12 meses, o que se é esperado de uma criança em 

relação ao seu desenvolvimento da linguagem? 
a) Está apta a se comunicar formando frases curtas. 
b) Produz balbucios com sílabas bem formadas e variadas.  
c) Fala as primeiras palavras e imita a ação de outras 

pessoas.  
d) Grita, emite sons como se conversasse.  
 
03) Sobre os distúrbios da comunicação na infância, assinale 

a afirmativa correta: 
a) Esse tipo de distúrbio não é um dos mais prevalentes em 

crianças. 
b) Costumam ser percebidos pelos próprios pais da criança. 
c) Esses distúrbios, quando percebidos precocemente, não 

causam impactos sobre a vida social da criança. 
d) A audição não se relaciona com esse tipo de distúrbio. 
  
04) As causas mais comuns de perda auditiva em lactentes 

e crianças são: 
a) Meningite. 
b) Defeitos genéticos. 
c) Infecção congênita por citomegalovírus. 
d) Acúmulo de cerume. 
 
05) A Triagem Auditiva Neonatal deve ser realizada quanto 

tempo após o nascimento da criança? 
a) Entre as primeiras 24h-48h de vida. 
b) Após a primeira semana. 
c) Após o primeiro mês. 
d) Nas primeiras 24h de vida.  
 
06) O teste de emissões otoacústicas evocadas e o teste de 

potencial evocado auditivo de tronco encefálico, são 
comuns quando:  

a) Existe a presença de cerume excessivo. 
b) O paciente com condição neurológica grave. 
c) O paciente com infecção ativa no ouvido médio. 
d) Feitos na triagem auditiva neonatal.  
 
07) Sobre a disfonia espasmódica, assinale a afirmativa 

correta: 
a) Disfonia espasmódica é a contração involuntária do 

músculo platisma. 
b) A disfonia espasmódica não pode causar voz trêmula e 

sussurrada. 
c) Os médicos não sabem o que causa disfonia 

espasmódica. 
d) Existem apenas duas formas de disfonia espasmódica: 

adutora e a abdutora.  
 
08) Em uma avaliação audiológica, o exame de audiometria 

tonal limiar é utilizado para determinar o nível mínimo de 
intensidade sonora que o paciente consegue ouvir em 

diferentes frequências. Qual das alternativas abaixo 
descreve corretamente um critério utilizado para 
identificar a presença de perda auditiva condutiva? 

a) Presença de gap aéreo-ósseo maior que 10 dB com 
limiares ósseos dentro da normalidade. 

b) Limiares auditivos aéreos e ósseos elevados de maneira 
equivalente, sem gap aéreo-ósseo. 

c) Limiares auditivos aéreos e ósseos dentro dos limites 
normais, sem presença de gap. 

d) Presença de gap aéreo-ósseo menor que 5 dB, com 
limiares ósseos elevados.  

 
09) Na avaliação audiológica, a logoaudiometria é utilizada 

para determinar a capacidade do paciente de entender a 
fala. Qual é o critério principal para definir o limiar de 
reconhecimento de fala (LRF) em um teste de 
logoaudiometria? 

a) O menor nível de intensidade sonora em que o paciente 
consegue detectar a presença de um som. 

b) O menor nível de intensidade sonora em que o paciente 
consegue repetir corretamente 50% das palavras 
apresentadas. 

c) O menor nível de intensidade sonora em que o paciente 
consegue reconhecer sons puros em diferentes 
frequências. 

d) O menor nível de intensidade sonora em que o paciente 
consegue identificar a direção de onde o som está vindo. 

 
10) No processo de seleção de candidatos para o implante 

coclear, qual dos fatores abaixo é considerado essencial 
para prever o sucesso do dispositivo em crianças? 

a) A idade em que a perda auditiva foi detectada. 
b) A quantidade de eletrodos ativos no implante. 
c) A duração da privação auditiva antes da cirurgia. 
d) O tipo de perda auditiva (sensorioneural, condutiva ou 

mista). 
 
11)  A perda auditiva induzida por ruído (PAIR) é uma 

condição frequentemente encontrada em trabalhadores 
expostos a altos níveis de ruído ocupacional. Qual dos 
fatores abaixo é mais comumente associado ao 
desenvolvimento dessa condição? 

a) Exposição intermitente a ruídos de baixa intensidade. 
b) Exposição contínua a ruídos com intensidade acima de 

85 dB. 
c) Exposição a ruídos impulsivos com duração inferior a 1 

segundo. 
d) Exposição a ruídos de alta frequência com intensidade 

inferior a 60 dB. 
 
12) Na prevenção dos distúrbios da comunicação oral em 

crianças, qual dos seguintes fatores é considerado 
crucial para o desenvolvimento adequado da linguagem? 

a) A exposição precoce a aparelhos eletrônicos como 
tablets e smartphones. 

b) A introdução tardia de alimentos sólidos na dieta infantil. 
c) A estimulação frequente da interação verbal entre pais e 

criança desde os primeiros meses de vida. 
d) O uso de mamadeira e chupeta até os 3 anos de idade. 
 
13) Qual o músculo responsável por controlar os 

movimentos da língua? 
a) Orbicular da boca. 
b) Genioglosso. 
c) Masseter. 
d) Estilo-hioideo. 
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14) Qual estrutura é responsável pela inervação motora dos 
músculos da laringe, exceto o músculo cricotireoideo? 

a) Nervo hipoglosso. 
b) Nervo acessório. 
c) Nervo frênico. 
d) Nervo vago – ramo laríngeo recorrente.  
 

15) Qual das estruturas abaixo faz parte do sistema auditivo 
periférico e é responsável pela condução do som do 
ouvido externo ao ouvido médio? 

a) Nervo Vestibulococlear. 
b) Cóclea. 
c) Martelo. 
d) Tuba auditiva. 
 

16) Qual das estruturas abaixo é responsável pela drenagem 
do líquido presente nas cavidades do ouvido médio para 
a nasofaringe, ajudando a equalizar a pressão? 

a) Tuba auditiva. 
b) Canal semicircular. 
c) Fauces. 
d) Janela da cóclea. 
 

17) Na distinção entre disartria e dispraxia de fala, qual das 
características abaixo é mais comumente associada à 
dispraxia? 

a) Fala imprecisa e lenta devido à fraqueza muscular. 
b) Dificuldade em planejar e programar movimentos 

motores da fala, sem fraqueza muscular. 
c) Alteração na coordenação da respiração e fala por causa 

de lesões no tronco encefálico. 
d) Disfunção muscular responsável por causar voz rouca e 

monótona. 
 

18) Na avaliação Otoneurológica, o teste de impulso cefálico 
é utilizado para avaliar qual das seguintes funções? 

a) A integridade do nervo auditivo. 
b) A condução óssea do som. 
c) A função coclear. 
d) O reflexo vestíbulo-ocular. 
 

19) No que diz respeito a atuação do fonoaudiólogo no 
Sistema Único de Saúde (SUS), uma das funções desses 
profissionais na atenção básica é: 

a) Realizar exames audiológicos de alta complexidade.  
b) Coordenar o programa de saúde auditiva em nível 

terciário. 
c) Promover ações de prevenção e diagnóstico precoce de 

distúrbios da comunicação. 
d) Prescrever e adaptar aparelhos auditivos sem a 

supervisão médica.  
 

20) Qual estrutura do sistema nervoso central é responsável 
pela integração sensorial auditiva e pela localização 
espacial dos sons? 

a) Colículo Inferior. 
b) Corpo caloso. 
c) Núcleo coclear. 
d) Giro pós central. 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

Questões de 21 a 40 
 

Leia o texto a seguir: 
 Na obra literária “Triste fim de Policarpo Quaresma”, do 

autor brasileiro Lima Barreto, a figura do protagonista é 
construída a partir de um ideal ultranacionalista baseado na 
valorização das questões do próprio país. Analogamente, 

fora da ficção, a sociedade brasileira não se comporta como 
Policarpo, visto que esta não se preocupa em valorizar a 
memória dos povos tradicionais brasileiros, embora sejam 
tão importantes para a identidade nacional. Nesse interím, 
entende-se a negligência estatal e a não eficiência da 
legislação como causas desse desafio. 

A princípio, sobre esse assunto, vale ressaltar a 
importância de um Estado ativo na resolução de questões 
sociais. Dessa forma, para o filósofo polonês Zygmmunt 
Bauman, uma instituição, quando posicionada de forma a 
ignorar sua função original, é considerada em um estado de 
“zumbi”. Sob esse viés, o Estado brasileiro é análogo a esse 
conceito, visto que, no que tange à valorização e proteção 
dessas comunidades, ele é ausente. Isso posto, tal postura 
negligente contribui para que os povos tradicionais não 
recebam o amparo estatal necessário, colocando em risco 
anos de história, de resistência e de memória de uma parcela 
fundamental da sociedade. 

Outrossim, a ausência de uma legislação que abrace a 
causa ameaça diretamente a sobrevivência desses grupos. 
Nessa ótica, a obra literária “Cidadão de papel”, do jornalista 
Gilberto Dimenstein, apresenta um contexto social em que 
as garantias constitucionais estão restritas apenas à parte 
escrita, sem ser colocada em prática. Diante disso, essas 
comunidades originais tupiniquins podem ser consideradas 
de papel, tendo em vista a não eficiência das leis e projetos 
que garantem seus direitos. Assim, ao invés de promover a 
valorização e o reconhecimento dessas populações, tais 
determinações falhas contribuem para a manutenção do 
sentimento de invisibilidade social desses povos. 

Destarte, é inegável que, a respeito dos povos 
tradicionais, o Brasil possui entraves que precisam ser 
resolvidos. Logo, o Governo Federal, órgão de maior poder 
político nacional, deve, em parceria com o Ministério do 
Desenvolvimento Social, criar projetos de reconhecimento e 
que garantam os direitos desses grupos. Essa ação será 
viabilizada por meio de campanhas estabelecidas pela 
Política Nacional de Desenvolvimento Sustentável dos Povos 
e Comunidades Tradicionais (PNPCT), de forma que a 
valorização dessas populações torne-se cada vez mais uma 
pauta discutida na sociedade. Para isso, é fulcral a 
disseminação de informações acerca da importância de 
proteger os territórios indígenas e quilombolas, evidenciando 
a necessidade da não reivindicação desses locais para fins 
economicos e privados. Dessa forma, será possível formar 
uma sociedade ciente das causas sociais do país e, 
principalmente, manter viva a memória daqueles que 
essencialmente formaram a identidade nacional.                         
(Maria Eduarda Braz) Texto disponível em: 
https://g1.globo.com/educacao/noticia/2023/04/10/enem-2022-leia-
redacoes-nota-mil.ghtml. Acesso em 22SET2024 
 

21) De acordo com o texto lido, qual é a principal crítica da 
autora em relação ao Estado brasileiro? 

a)  A valorização excessiva da cultura europeia em 
detrimento da cultura indígena. 

b)  A falta de políticas públicas eficazes para proteger os 
direitos dos povos tradicionais. 

c)  O incentivo à exploração econômica das terras indígenas. 
d)  A ausência de leis que garantam a diversidade cultural no 

país. 
 

22) Segundo o texto lido, qual é a função da obra "Triste fim 
de Policarpo Quaresma" na argumentação da autora? 

a)  Ilustrar a importância da literatura na construção da 
identidade nacional. 

b)  Mostrar que a obra de Lima Barreto é atemporal e 
continua relevante nos dias atuais.  

https://g1.globo.com/rn/rio-grande-do-norte/noticia/2023/02/09/estudante-potiguar-de-17-anos-comemora-nota-mil-na-redacao-do-enem-nao-esperava-foi-uma-euforia.ghtml
https://g1.globo.com/educacao/noticia/2023/04/10/enem-2022-leia-redacoes-nota-mil.ghtml
https://g1.globo.com/educacao/noticia/2023/04/10/enem-2022-leia-redacoes-nota-mil.ghtml
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c)  Demonstrar que a literatura brasileira sempre abordou a 
questão dos povos tradicionais. 

d)  Criticar o nacionalismo exacerbado e a desconsideração 
pela diversidade cultural. 

 
23) O conceito de "zumbi", utilizado pela autora no texto, 

refere-se a: 
a)  Uma instituição que deixou de cumprir sua função social. 
b)  Uma entidade sobrenatural presente na cultura dos 

povos tradicionais. 
c)  Uma metáfora para a situação dos povos tradicionais no 

Brasil. 
d)  Uma crítica à falta de interesse dos jovens pela política. 
 
24) Qual a importância da obra "Cidadão de papel" para a 

argumentação da autora? 
a)  Mostrar que a Constituição brasileira não garante os 

direitos dos povos tradicionais. 
b)  Criticar a falta de efetividade das leis no Brasil. 
c)  Demonstrar que a pobreza é a principal causa da 

exclusão social dos povos tradicionais. 
d)  Mostrar que a mídia não dá a devida importância aos 

problemas dos povos tradicionais. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25) Em "A figura de Policarpo Quaresma serve como um 
contraponto à realidade atual", a expressão sublinhada 
exerce a função de: 

a)  Objeto indireto. 
b)  Agente da passiva. 
c)  Complemento nominal. 
d)  Objeto direto. 
 

26) Na frase “Ainda não se sabe o porquê de sua vinda ao 
Brasil”, a palavra grifada é: 

a)  um artigo 
b)  uma conjunção 
c)  um adjetivo 
d)  um substantivo 
 
Leia o texto a seguir: 

As sem-razões do amor 
 

Eu te amo porque te amo, 
não precisas ser amante, 
e nem sempre sabes sê-lo. 
Eu te amo porque te amo. 
Amor é estado de graça 
e com amor não se paga. 
 

Amor é dado de graça, 
é semeado no vento, 
na cachoeira, no eclipse. 
Amor foge a dicionários 
e a regulamentos vários. 
 

Eu te amo porque não amo 
bastante ou demais a mim. 
Porque amor não se troca, 
não se conjuga nem se ama. 
Porque amor é amor a nada, 
feliz e forte em si mesmo. 
 

Amor é primo da morte, 
e da morte vencedor, 
por mais que o matem (e matam) 
a cada instante de amor.   
 

(Carlos Drummond de Andrade. "Amar se aprende amando". 
Rio de Janeiro: Record. 1985. 
 
 
 

 

27) De acordo com o poema lido, qual é a principal 
característica do amor? 

a)  A necessidade de reciprocidade. 
b)  A busca constante por explicações. 
c)  A sua natureza irracional e espontânea. 
d)  A sua dependência de fatores externos. 
 
28) Segundo o texto, o que significa a frase "Amor é estado 

de graça"? 
a)  Que o amor é algo que se conquista. 
b)  Que o amor é um presente que se recebe sem merecer. 
c)  Que o amor é algo que se compra com dinheiro. 
d)  Que o amor é um sentimento egoísta. 
 
29) Qual a relação entre o amor e a natureza estabelecida no 

poema? 
a)  O amor é comparado a forças da natureza como o vento 

e a cachoeira. 
b)  O amor é visto como algo artificial e construído pelo 

homem. 
c)  O amor é dependente das condições climáticas. 
d)  O amor é contrário à natureza humana. 
 
30) No poema, o que se pode inferir da frase "Amor foge a 

dicionários"? 
a)  Que o amor é um sentimento muito comum. 
b)  Que o amor é algo que se aprende nos livros. 
c)  Que o amor é um sentimento que muda com o tempo. 
d)  Que é impossível definir o amor com palavras. 
 

31) Na frase "Amor foge...a regulamentos vários", o termo 
sublinhado é: 

a)  Preposição. 
b)  Artigo definido. 
c)  Pronome pessoal. 
d)  Conjunção. 
 

32) Assinale a alternativa em que o sujeito é indeterminado: 
a)  Choveu muito ontem. 
b)  Maria comprou um livro. 
c)  Acertaram uma pedra na janela. 
d) Iremos ao cinema à noite. 
 

33) Se eu tivesse o dobro de brigadeiros que tenho, poderia 
dar dois a cada uma das minhas três irmãs e ainda me 
sobrariam 4 brigadeiros. Quantos brigadeiros eu tenho: 

a) 4 
b) 5 
c) 6 
d) 7 
 

34) Entre os números 100 e 150 existem quantos Números 
Primos: 

a) 10 
b) 11 
c) 12 
d) 13 
 

35) A empresa “LOGOPLAS” possui três armazéns com 720, 
1080 e 1440 paletes de mercadorias. A empresa quer 
redistribuir as mercadorias em contêineres, de modo que 
cada contêiner tenha a mesma quantidade de paletes e 
que essa quantidade seja o maior possível. Em cada 
contêiner haverá quantos paletes de cada armazém: 

a) 120 
b) 180 
c) 240 
d) 360 
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36) A solução X contém 1
4
 de álcool e a solução W contém 3

5
 

de álcool. Se misturarmos 300ml da solução X com 
200ml da solução W. Assinale a afirmação CORRETA. 

a) 55
100

 da mistura é de álcool 

b) 43
100

 da mistura é de álcool 

c) 39
100

da mistura é de álcool 

d) 30
100

 da mistura é de alcool 
 
37) Um tanque de etanol tem capacidade de 12.000 dm³. Se 

o etanol é vendido em barris de 139 litros cada. Após 
encher todos os barris quantos litros de etanol sobrarão: 

a) 86 litros 
b) 75 litros 
c) 51 litros 
d) 46 litros 
 
38) Em uma pesquisa sobre hábitos de leitura, 100 pessoas 

foram consultadas. Os resultados mostraram que 70% 
das pessoas leem livros de suspense, 50% leem livros de 
ficção e 30% leem ambos. Quantas dessas pessoas não 
leem nenhum desses gêneros: 

a) 5 pessoas 
b) 10 pessoas 
c) 12 pessoas 
d) 15 pessoas 
 
39) Um microcomputador é vendido à vista por R$ 2.000,00 

ou a prazo com R$ 400,00 de entrada mais quatro 
parcelas de R$ 500,00 em 4 meses após a compra. A taxa 
mensal de juros compostos do financiamento foi de: 
(considere: (1,25)0,25 = 1,05) 

a) 5% a. mês 
b) 5,5% a. mês 
c) 6% a. mês 
d) 6,5% a. mês 
 
40) O gráfico abaixo informa a distribuição do número de 

filhos de 800 funcionários de uma empresa 

 
A mediana do número de filhos é de: 
a) 0 filhos 
b) 1 filho 
c) 2 filhos 
d) 3 filhos 
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